
Plán prevence kriminality pro roky 2022 - 25 
 

I 

Úvod 

 

Plán prevence kriminality města Harrachov pro roky 2022 - 2025  (dále jen „plán 

prevence kriminality”) byl zpracován s cílem: 

 

o jasně definovat a popsat problematiku kriminálně rizikových, kriminálních a 

protiprávních jevů, které budou v roce 2022 - 2025 řešeny  

o stanovit cíle a priority prevence kriminality  

o definovat opatření k dosažení cílů a priorit prevence kriminality 

o zajistit kontrolu a evaluaci realizace těchto opatření, hodnocení kritérií 

o vyhodnotit dopady provedených opatření 

 

Na plnění cílů plánu prevence kriminality se budou podílet kromě města Harrachov i 

další odpovědné instituce (OO PČR Harrachov, Městská policie Harrachov, ZŠ 

Harrachov, pracovní skupina prevence kriminality, OSPOD Tanvald). 

 

II. 

Zhodnocení současného stavu 

  

Město Harrachov patří k významným rekreačním střediskům Krkonoš, které je 

vyhledáváno českými i zahraničními turisty především v zimní rekreační sezóně. V 

současnosti však dochází k dynamickému a velkému nárůstu turismu i v letní sezóně. 

Přítomnost vysokého počtu občanů způsobuje nárůst kriminality a obětmi se často 

stávají právě vnitrozemští i zahraniční turisté, kteří do Harrachova přijedou za 

rekreací. Dochází ke krádežím sportovních potřeb, zejména lyží, jízdních kola 

příslušenství, vloupáním do penzionů, hotelových pokojů a vozidel. Trestná činnost 

krádeží motorových vozidel se značným způsobem eliminovala vybudováním 

městského kamerového dohlížecího systému. 

Trestná činnost je páchána po celém území města Harrachov a pachateli jsou ve 

většině případů osoby, které do města přijíždějí buď z nedaleké Polské republiky nebo 

z přilehlých obcí v okolí Harrachova. 

Z dlouhodobého hlediska se obec celkově potýká hlavně s krádežemi v rámci celého 

města, dále vandalismem a drobnými roztržkami mezi místními obyvateli i mezi 

návštěvníky, resp. turisty. V neposlední řadě je také třeba zohlednit rizika spojená 

s migrační problematikou a to jak blízkovýchodní a Africkou, tak i v souvislosti 



s konfliktem na Ukrajině, která se zatím na území města neprojevují, ale v rámci 

prevence je třeba být na možný vznik problematiky připraven. 

 

Ve městě se v současné době nachází dostatečné množství sportovišť umožňující 

trávení volného času mládeže, k těm tradičním patří například workoutové hřiště, 

hřiště u základní školy a pumptrack. 

 

 

 
Https://kriminalita.policie.cz/: mapa kriminality Harrachov [online]. [cit. 2022-03-01]. 

 

Z výše uvedených statistických ukazatelů v oblasti trestných činů lze uvést, že 

převážnou část nápadu trestné činnosti tvoří majetková trestná činnost, kdy 

poškozenými jsou ve značné míře turisté, kteří přijedou do Harrachova za rekreací a v 

souvislosti s touto dochází ke krádežím lyží, jízdních kol a ostatních hodnotných 

ochranných pomůcek a doplňků, vloupání do hotelových pokojů, skladů a lyžáren. 

Taktéž v případě pachatelů se ve většině případů jedná o osoby, které trvale nežijí v 

Harrachově, v mnoha případech se jedná také o cizince, zejména z blízké Polské 

republiky. Významnou část nápadu v minulosti tvořily krádeže motorových vozidel. 

Uvedenou trestnou činnost se podařilo na konci roku 2016 eliminovat vybudováním 

městského kamerového dohlížecího systému. 

Významnou položkou jsou krádeže věcí spáchané vloupáním (§ 205 odst. 1 písm. b) 

trestního zákoníku) a rozkládají se mezi hotely soukromé rekreační objekty a rekreační 

zařízení, kde se předmětem zájmu stávají lyžárny, kolárny, sklady, nebo věci hostů na 



pokojích. Dále dochází ke krádežím spáchaných vloupáním do provozoven, kdy 

předmětem zájmu jsou finanční prostředky a tam uložené zboží. 

V oblasti majetkové trestné činnosti došlo v minulosti k nárůstu případů 

zpronevěr, kdy dochází ke zpronevěrám zapůjčeného sportovního vybavení z 

půjčoven a to jak v zimní (lyže, snowboardy), tak letní (horská kola) rekreační 

sezóně. 

 

 

 

Https://kriminalita.policie.cz/: mapa kriminality Harrachov [online]. [cit. 2022-03-01]. 

 

V rámci evidovaných přestupků tvoří převážnou většinu přestupků přestupky proti 

dopravě / BESIP /, jedná se zejména o neoprávněné parkování (parkování v KRNAPu, 

v místech zákazu stání a zastavení). Uvedená porušení následně značně komplikují 

provoz ve městě, které se často v době příjezdu turistů stává neprůjezdným.  

Bezpečnostní situace v k.ú. Harrachov 2020 2021 rozdíl Index 2021 

Nápad tr. činnosti v k.ú. Harrachov (počet 

evidovaných přečinů i zločinů) 42 40     -2     272,85 

 

Vybrané přestupky (v k.ú. Harrachov) 2020 2021 rozdíl Index 2021 

Nápad vybraných přestupků v k.ú. Harrachov  
47 34    -13    231,82 

 

Přehledka nápadu TČ, PŘ OO PČR Harrachov zprac. OO PČR [online]. [cit. 2022-03-01]. 



Sociálně vyloučené lokality v Harrachově: 

Za lokality vykazující známky sociálního vyloučení lze označit dva objekty v různých 

částech obce, kde se kumulace osob pocházejících ze socio kulturně znevýhodněného 

prostředí realizuje.  

Kriminálně rizikové lokality 

V rámci města Harrachov lze uvést, že v návaznosti na doposud provedené 

vyhodnocení trestné činnosti v předcházejících letech, je potencionálně kriminální 

rizikovou lokalitou celé území města Harrachov. Tato skutečnost je dána tím, že se 

jedná o významnou turistickou oblast Libereckého kraje, kdy po celém městě se 

nacházejí hotely, penziony a apartmány, ze kterých je možno odcizit lyže, jízdní kola a 

další vybavení turistů i místních obyvatel a v blízkosti se nachází parkovací plochy, na 

kterých dochází ke krádežím motorových vozidel. Také v okolí, v blízkosti lesních cest 

jsou často parkována zejména motorová vozidla turistů, kteří se dále vydávají na 

běžky, kola či pěší turistiku do okolí a opuštěná vozidla se stávají cílem zlodějů. 

Taktéž v oblasti lanovek a sjezdovek dochází často ke krádežím odložených věcí, 

zejména lyží, vybavení, peněženek a mobilních telefonů. 

V rámci města není oficiálně evidována žádná sociálně vyloučená lokalita, na 

vlakovém nádraží na Mýtinách se však nachází ubytovna, do které se sestěhovávají 

sociálně vyloučení obyvatelé a do budoucna uvedené místo může představovat možný 

zdroj zvýšení kriminality, vandalismu a rizikového chování. Ve městě se nachází dále 

větší množství rozsáhlých opuštěných objektů, které by mohly a v minulosti již 

sloužily k přespávání bezdomovců, kteří začali tvořit samostatnou rizikovou 

komunitu. 

Míra nezaměstnanosti: 

V průběhu 3. čtvrtletí roku 2017 podali žádost o zprostředkování zaměstnání 4 občané 

s trvalým bydlištěm v Harrachově. 

V rámci spolupráce městského úřadu Harrachov s pracovištěm Úřadu práce v 

Semilech se podařilo zaměstnat 21 uchazečů o zaměstnání, z toho práci následně 

odmítlo nebo nenastoupili 3 uchazeči, kteří následně přišli o dávky. Toto se podařilo 

díky dotačním programům úřadu práce a ministerstva vnitra. 

Z těch, co vydrželi pracovat v rámci útvaru údržby a technické pomoci, byli přijati do 

pracovního poměru celkem 3 zaměstnanci. Tyto opatření jsou hodně zatěžující hlavně 

pro vedoucího útvaru údržby, ale přinesli jednoznačný efekt, jak pro stát, tak pro 

Harrachov. 

Problematika mládeže — ZŠ Harrachov 

2016: 

 Neomluvené hodiny — 1 případ záškoláctví 

 Šetřen jeden případ vydírání mezi žáky ZŠ, ke kterému došlu na území 

města, v souvislosti s tímto případem dále prošetřována mravnostní trestná 

činnost 

2017: 

 Neomluvené hodiny spojené s nedbalou výchovou dítěte 



 Prošetřuje se případě šíření dětské pornografie mimo školu žákem ZŠ. 

 V průběhu let 2020/2021 v době vládních opatření v souvislosti 

s onemocněním SARS CoV2 se problematika mládeže výrazně utlumila. 

III. 

Stanovení priorit a cílů 

 

 

 

Z bezpečnostní analýzy a ze znalostí místních věcí byly zmapovány prioritní 

problémy, které je nutné řešit. 

Z těchto prioritních problémů jsou formulovány dva hlavní cíle, při jejichž naplnění 

nastanou všechny předpoklady pro zlepšení situace v obci. 

Cíl 1 - snížení páchané majetkové trestné činnosti, přestupků proti majetku a 

veřejnému pořádku, zvýšená ochrana osobního majetku 

Cíl 2 - podpora aktivit zaměřených na prevenci rizikového chování a patologických 

jevů u dětí, mládeže a rizikových skupin dospělých 

Tyto cíle budou v letech 2022 - 2025 naplňovány formou konkrétních aktivit a 

opatření. Předpokladem je, že jejich zdárná realizace povede ke zlepšení situace v celé 

obci. 

 

Opatření a aktivity 

 

Cíl 1 — snížení páchané majetkové trestné činnosti, přestupků proti majetku a 

veřejnému pořádku, zvýšená ochrana osobního majetku. 

Mezi aktivity a opatření, která jsou svázána s cílem 1, patří programy na snížení 

majetkové trestné činnosti a porušování veřejného pořádku v obci prostřednictvím 

preventivních programů realizovaných ve škole, v terénu pro cílovou skupinu děti, 

mládež, seniory a širokou veřejnost (škola, Probační mediační služba, Policie, 

Městská policie) a využívání a případné rozšíření městského kamerového 

dohlížecího systému. Z tohoto důvodu budou vybrány lokality pro projekt umístění 

případných dalších kamerových bodů tak, aby se nacházely na místech, kde bude 

případně docházet k opakovanému páchání protiprávního jednání 

 



Opatření č. 1 

Vytváření bezpečných zón na území obce 

Zajištění prevence kriminality vytvořením bezpečných zón formou případného 

postupného rozšiřování kamerového dohlížecího systému ve vytipovaných 

rizikových místech. 

Financování tohoto opatření by bylo řešeno jednak za pomoci dotace, jednak z 

rozpočtu města. 

Počátek realizace opatření by spadal až do roku 2023. K rozšíření kamerového 

sytému bude přistoupeno v případě, že ve městě vnikne lokalita se zvýšeným 

nárůstem páchání protiprávního jednání. 

Efektem opatření by bylo jednoznačné zvýšení bezpečí obyvatel monitorované 

lokality, snížil by se počet krádeží a další trestné činnosti či přestupků. 

Hodnotícím kritériem je počet spáchaných přestupků a trestných činů a jejich 

objasněnost pomocí vybudovaného kamerového systému. 

 

 

Opatření č. 2 

Zajištění pracovních míst pro občany ze sociálně vyloučené komunity, pokus o jejich 

integraci. 

Naváže se na kladné výsledky spolupráce s pracovištěm Úřadu práce v Semilech, 

kdy se v této oblasti v minulém období dařilo začleňovat uchazeče o zaměstnání a 

obyvatele ze sociálně vyloučených skupin do pracovního procesu. 

Financování bude zajištěno dotacemi od úřadu práce, ministerstva vnitra a z rozpočtu 

obce. Hodnotícím kritériem je počet vytvořených a udržených pracovních míst pro 

občany ze sociálně vyloučené lokality. 

Cíl 2 - podpora aktivit zaměřených na prevenci rizikového chování dětí, mládeže a 

rizikových skupin dospělých 

V rámci tohoto cíle budou realizována opatření a aktivity, které povedou k podpoře 

prevence rizikového chování u dětí a mládeže. Právě děti a mládež jsou nejcitlivější a 

nejrizikovější skupinou, přímo vystavenou nebezpeční sociálně patologických jevů. 

Současně lze na tuto cílovou skupinu zaměřit opatření, která se osvědčila v jiných 

podobně postižených lokalitách, a jejichž pozitivní dopad na cílovou skupinu lze 

považovat za prokázaný. Je nutno se také zabývat rizikovými skupinami dospělých, 

mezi které lze zařadit seniory, narkomany, bezdomovce a sociálně vyloučené osoby. 

 

 

 



Opatření č. 1 

Rozšiřování, revitalizace a provozování dětských hřišť a víceúčelových parků 

Realizací tohoto opatření vznikne prostor pro ještě lepší sportovní vyžití především 

dětí a mládeže. 

Pořízení sportoviště a revitalizace bude zajištěna z rozpočtu obce a dotací. 

S realizací opatření obec počítá průběžně v roce 2022-3. 

Efektem opatření bude omezení rizikového chování v cílové skupině, protože dětem a 

mladistvým bude nabídnuta vhodná alternativa využití volného času formou 

volnočasových aktivit. V neposlední řadě je přínosem tohoto opatření podpora 

zdravého životního stylu. Hodnotícím kritériem je dlouhodobá návštěvnost a počet 

přestupků či trestných činů mladistvých. 

 

Opatření č. 2 

Prevence závislostí u dětí a mládeže 

V rámci tohoto opatření budou pořádány informačně vzdělávací akce zaměřené na děti 

a mládež. Vzdělávání bude zajišťovat odborník v dané oblasti. Práce s dětmi a mládeží 

bude systematická v rámci školní výuky i mimo ni a zaměřená na rizikové chování a 

flexibilně přizpůsobitelná potřebám dětí a mládeže. Vzdělávání bude probíhat v 

součinnosti ve spolupráci s Policií ČR. Financování bude zajišťováno obcí a 

zřizovatelem školy. Hodnotícím kritériem je počet akcí, počet klientů. 

Opatření č. 3 

Asistent prevence kriminality 

Vzhledem k tomu, že provoz jednoho pracovního místa asistenta prevence 

kriminality významnou měrou přispělo ke snížení kriminality ve městě, bude město 

stále udržovat tuto pozici výhledově i v letech 2022 - 2025, potencionálně i dál. 

Asistent prevence kriminality se mimo jiné bude podílet na preventivní činnosti u 

dětí, mládeže a rizikových skupin dospělých v součinnosti s Městskou policií, pod 

vedením mentora. 

Kontrola realizace a evaluace 

 

Kontrola realizace a evaluace jednotlivých opatření bude probíhat jednou ročně. 

Vyhodnotí se zrealizované cíle a jejich dopady na cílové skupiny podle stanovených 

hodnotících kritérií. 

Porovná se u každého cíle původní a současná situace. 

 

V Harrachově dne 23.3.2022. 


